

网约车新政过渡期将结束 用APP打车会更难吗?

王莺 叶波

自去年11月,杭州市交通运输局发布《杭州市网络预约出租汽车和私人小客车合乘管理实施细则(试行)》以来,淳安陆续有不合新规要求的网约车退出了市场,不少淳安市民开始发觉,用手机软件打车变得有点难。本月28日网约车新政过渡期结束后,用手机软件打车会变得更难吗?笔者对此展开了一番调查。

乘客: “快车”不再快,下周打车怎么办?

市民周女士不会开车,平常习惯用打车软件解决出行问题,但自从去年底杭州网约车新政公布后,她发觉用手机软件打车变得有点难,经常发生等待时间长、加价才打得到车、没有车辆接单等现象,这给周女士的生活带来了不小的麻烦。

“网约车新政公布后,不少兼职的网约车司机因为成本高的问题退出了市场,还有不符合新规条件的车也退出了市场,用手机软件打车远没有以前快。我家住在阳光路那边,位置有点偏,有时候打开软件定位发现附近没有一辆车,因为这样,我上班都迟到了好几回。下周网约车新政过渡期结束,网约车只会更少,到时打车肯定更难了,愁死人!”周女士说。

其实,像周女士这样担心的人还不少,他们大多是中青年群体,习惯使用手机支付,追求出行便利。而如此的担心也是有原因的,在淳安,市场占有率最高的打车软件莫过于滴滴打车,其中以快车最受人们的欢迎。据多位滴滴司机透露,目前他们未接到公司的通知,也未参加网约车的统一从业资格考

试,而过渡期一旦结束,这些滴滴司机就不能再“上路”了,那就意味着,到时淳安的马路上滴滴快车将大幅减少,所以,下周打车应该会很难很难。

网约车司机: 先观望一段时间再说

陈大伯前几年退休了,去年跑起了滴滴快车,如今已是一位经验丰富的快车司机。陈大爷说:“这几天网约车圈子里都在讨论从业资格考试的事,我们没接到公司通知,也没听说淳安有哪个司机通过考试,都决定先观望观望再说。”

有陈大伯这样打算先观望一段时间的,也有张先生这样下定决心不再干了的。张先生是一位兼职的滴滴快车司机,有自己的专职工作,平时利用空闲时间开滴滴快车赚外快,他说:“新规要求网约车车辆(非新能源汽车)轴距达到2700毫米以上,或者购置计税价格在12万元以上,车辆的保费、折旧费也相应提高了,这些条件我的车不符合;而且现在千岛湖镇的滴滴快车少,系统派单越来越不科学,我接到过好多个单都是接乘客的路程比送乘客的路程要长。这样一来,开滴滴快车的成本太高,兼职开快车很可能会亏本,我打算开到这个月28号就不开了。”

出租车司机: 终于回暖了,打车的人又多了

网约车司机退市,出租车司机又“牛”起来了。笔者调查发现,不少出租车司机表示他们的生意又好做起来了。

王师傅已经开了好多年的出租车,他说:“当初滴滴打车火起来的时候,出租车的生意真是一落千丈,我不得不学着玩智能手机招揽顾客。新政出台后,我明显感觉到打出租车的乘客多了许多,这几天的生意都挺好的。以后运管部门对网约车车辆的监管也严格



起来了,这样才有利于公平竞争。”

据了解,目前淳安并无网约车从业资格考试点,驾驶员若想取得从业资格,只能前往杭州市参加考试。

链接:在杭州申请《网络预约出租汽车运输证》的条件是什么?

申请网络预约出租汽车运输证的车辆,应当符合以下条件:

- 1.具有本市号牌,使用性质登记为“预约出租客运”的7座及以下乘用车(微型面包车除外);
- 2.新能源汽车(包括插电式混合动力汽车、纯电动汽车和燃料电池电动汽车),轴距达到2600毫米以上或综合工况续航里程达到250千米以上;非新能源汽车,轴距达到2700毫米以上或车辆购置的计税价格在12万元以上;
- 3.车辆使用年限不超过5年;
- 4.车辆技术性能符合环保和运营安全相关标准要求;
- 5.安装具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应急报警装置;
- 6.未喷涂巡游出租汽车标志标识、未安装顶灯装置。

柴间这样除湿气,实在太危险了……

2月8日下午16时左右,千岛湖镇初阳小区10幢的居民发现,楼下的柴间里面飘出了白烟。开始还没有注意,后来烟越来越多,居民们害怕了,赶紧赶到柴间查看情况。

从窗户往里看,屋内已经一片白茫茫,只能隐隐约约看到点物品的轮廓,白烟正从窗缝往外冒。居民立即通知了施家塘社区,社区副书记邵庭汉赶到现场,组织疏散周围居民,并报了警。不久,消防队员和千岛湖派出所民警洪可兴等人赶到现场。

民警和消防队员通过窗户观察屋内情况,发现柴间内隐隐有一些木头架子,天花板也是木质的。虽然没有明火,但是屋内有易燃物品就有起火燃烧的可能性,必须尽快进入屋内熄灭火源。

周围居民反映,该柴间一直闲置着,无人居住也没有作其他用途,户主并不在附近居住,很少出现,邻居们都不熟悉。无法联系到户主,事态却不能再耽搁下去,洪可兴当机立断向派出所领导做了汇报,并从附近找来开锁师傅,强行打开房门。

推开房门,一阵浓烟席卷而出,把屋外的民警们熏得直打喷嚏。消防队员首先冲入房间打开窗户,待浓烟散去,现场的情形展现在洪可兴等人的面前。只见房间里一边放置着一些木质架子,看上去应该是一架老式木床的零部件,一边靠墙的位置有一些放着劈的细细的木材,旁边还有一个火盆,火盆内正一缕一缕的往外冒着白烟。这就是问题的源头。洪可兴将火盆搬到室外,拨开灰烬,只剩下不多的一点点火星了。确认现场没有其他问题,民警将后续工作交给了现场的社区邵书记。

为什么空无一人的柴间里会有一个火盆?这个火盆是干什么用的呢?

这些问题都要找到房主才有答案。事件发生后,千岛湖派出所分管施家塘社区民警郑国平立即开始着手寻找房主。通过多方联系查找,2月9日下午,郑国平终于找到柴间的主人老黄。

原来,该处柴间靠山,湿气较重,再加上前段时间下了几天雨,柴间的墙壁上出现了



返潮现象。老黄打算把柴间收拾出来居住,但是潮湿的墙壁不利于居住,为了保持干燥,他想到用火盆烘烤墙壁的方式。当天中午左右,老黄利用收集的木柴在柴间内燃了火盆,之后关好门窗离去。谁知道火盆里还留有些许未完全燃烧的木柴,产生了浓烟,布满整个房间之后蔓延到了外面,造成了这一场“事故”。

郑国平严肃批评了老黄的这种危险行为,并对其进行了消防安全宣传。

符明娟